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ATA DA 15º (DÉCIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA LEGISLATIVA, DA 

CAMÂRA MUNICIPAL DE BENEDITO LEITE/MA, REALIZADA NO DIA 

24 OUTUBRO DE 2025. 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

09h00min, no plenário da Câmara Municipal de Benedito Leite – MA, realizou-se a 

15ª Sessão Ordinária Legislativa, sob a presidência do Vereador João Paulo Ferreira 

Borges. Após a chamada nominal, conforme as normas legais e regimentais, 

constatou-se a presença de 7 (seis) dos 9 (nove) vereadores: Bruno de Sousa 

Guimarães, Carleia Moreira Sandes, João Paulo Ferreira Borges, José William 

Pereira dos Santos, Ravena Ferreira da Silva, Rogério Alves da Costa e 

Sodriano Ferreira Sandes. Ausente: Baltazar Ribeiro de Almeida e João 

Henrique de Sousa Diniz. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a sessão, iniciando-a sob a proteção de Deus. Procedeu-se à leitura 

da Ata da 14ª Sessão, sendo a mesma aprovada. Abrindo-se o Pequeno Expediente, 

a Vereadora Carleia Moreira Sandes expressou mais uma vez sua insatisfação 

referente ao fornecimento de energia elétrica da empresa Equatorial Maranhão em 

nome de toda a população, e solicitou que a empresa responsável realize medidas 

urgentes e eficaz. A Parlamentar enfatizou sobre a campanha “Outubro Rosa” que 

visa alertar as mulheres sobre a importância da prevenção e diagnóstico precoce do 

câncer de mama e câncer de colo do útero. Vereadora Ravena Ferreira da Silva 

mencionou também sobre a relevância do cuidado à saúde da mulher, convidando a 

população a participar da corrida em alusão a campanha de prevenção, destacando 

que a UBS do município está realizando preventivos todas as quartas-feiras. 

Registrou a conquista da instalação do poço no Bairro São Paulo, após diversas 

solicitações, agradecendo ao Prefeito Rodrigo Coelho pelo esforço em resolver o 

problema de abastecimento de água, originalmente de responsabilidade da CAEMA. 

  Informou ter recebido demandas da comunidade Catingueiro sobre oscilações de     

energia, mas questões envolvendo transformadores depende da empresa Equatorial. 

Comunicou ainda que, apesar da notícia de possível fechamento, os Correios 

retomarão o funcionamento. Por fim, anunciou a realização da Feira da Mulher 

Empreendedora no dia 31 de outubro, na Praça de Eventos, convidando a população 

a participar. Parlamentar Rogério Alves da Costa solicitou apoio da Câmara 

Municipal e da Prefeitura em relação a um problema ocorrido no povoado Cocos. 

Relatou que um morador iniciou a instalação de cercas em uma área pública 

conhecida como “Olho d’Água”, utilizada pela comunidade para lavar roupas, o que 

caracterizaria apropriação indevida do espaço. Informou que a situação já ocorreu 

em 2012 e que o fechamento da área prejudicará toda a população, especialmente 

diante das dificuldades de abastecimento de água no povoado. Comunicou que já 

repassou o caso ao Prefeito e solicitou apoio institucional para evitar a continuidade 

da cerca. O Presidente da Câmara informou que a próxima sessão será realizada no 

povoado Cocos, reforçando o compromisso da Casa com os interesses coletivos e 

afirmando que o espaço público não pode ser apropriado para uso particular. 
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Declarou apoio ao Vereador e Vice-Presidente Rogério e à comunidade afetada. 

Vereador José William Pereira dos Santos fez uso da palavra e esclareceu que cabe 

ao vereador legislar, cobrar e fiscalizar, sendo a execução dos requerimentos e 

projetos de lei responsabilidade do Prefeito Municipal. Registrou que, apesar de 

críticas de parte da população, os vereadores apresentam diversos pedidos e debates 

em prol da comunidade. Destacou que, embora não tenha apoiado a atual gestão, 

reconhece as ações positivas realizadas em benefício da população, assim como 

reconheceu as iniciativas do ex-gestor. E por fim, parabenizou o atual Prefeito pela 

perfuração do poço para atender os moradores do bairro São Paulo. Parlamentar 

Bruno de Sousa Guimarães relatou que esteve na Assembleia Legislativa, em 

reunião com a Deputada Estadual Viviane para tratar de demandas do município, 

dentre elas a solicitação de instalação de redutores de velocidade no trecho urbano 

da MA-371. Acrescentou que apresentou também ofício referente à implantação de 

guarda de reis nas ladeiras da Melanceira e do Barro Branco, destacando a 

importância dessas estruturas para a prevenção de acidentes. Relatou que esta foi sua 

segunda viagem a São Luís em busca de melhorias. Comentou sobre a conclusão do 

poço do bairro São Paulo, parabenizando o Gestor pelo empenho e ressaltando que 

a obra resolveu o abastecimento de água dos bairros São Paulo e São José. Informou 

que a rede da Rua das Carreiras será implantada em breve. Finalizou manifestando 

preocupação com as recorrentes falhas de energia e criticou a atuação da empresa 

Equatorial. Vereador Sodriano Ferreira Sandes iniciou sua fala destacando a 

importância de colocar Deus em primeiro lugar. Agradeceu à gestão e aos vereadores 

pelo empenho na resolução do problema de abastecimento de água no bairro São 

Paulo, ressaltando que houve cobrança, trabalho e dedicação até a conclusão da obra. 

Comentou críticas feitas nas redes sociais e reforçou o papel do vereador em criar 

projetos e fiscalizar. E finalizou sua fala agradeceu pelas melhorias em andamento 

na rua do hospital municipal. Presidente da Casa João Paulo Ferreira Borges fazendo 

o uso da palavra destacou o papel dos vereadores como cobradores e representantes 

das demandas da população. Ressaltou a grande melhoria no abastecimento de água 

dos bairros São Paulo e São José, lembrando o sofrimento de moradores que por 

anos não tinham acesso adequado. Parabenizou o prefeito pelo empenho na 

perfuração do poço e citou a continuidade da operação tapa-buracos, incluindo a 

recuperação da rua do hospital. Informou sobre a cavalgada no povoado Catingueiro 

e sobre a presença da Equatorial no município, ocasião em que foi entregue ofício 

relatando os problemas de energia. Finalizou reforçando que críticas ao trabalho dos 

vereadores vêm, muitas vezes, de quem não acompanha as sessões, e encerrou sua 

fala agradecendo. Encerrando-se o Pequeno Expediente, houve a dispensa do 

Grande Expediente por todos por parlamentares. Não havendo mais matérias a 

serem tratadas, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. 

Perante de tudo que foi descrito neste documento, nada mais havendo a relatar, Eu, 

Ana Cristina Carreiro da Silva, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada pelo Presidente da Câmara e pelos demais parlamentares presentes. 
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Benedito Leite-MA, 24 de Outubro de 2025. 

 

 

 

 

 

________________________________________________ 

JOÃO PAULO FERREIRA ORGES 

(Presidente da Câmara Municipal de Benedito Leite/MA) 
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LISTA DE PRESENÇA DOS VEREADORES DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 

SESSÃO ORDINÁRIA LEGISLATIVA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BENEDITO LEITE-MA, REALIZADA NO DIA 24 DE OUTUBRO DE 2025. 

 

 

 

______________________________________ 

JOÃO PAULO FERREIRA BORGES 

(Presidente) 

 

 

 

 ______________________________________                            ______________________________________                               

                 ROGÉRIO ALVES DA COSTA                                                       RAVENA FERREIRA DA SILVA                          

                           (Vice-presidente)                                                                                   (1ª Secretária) 

   

 

 

 

 

 

 

______________________________________                              ______________________________________ 

              CARLEIA MOREIRA SANDES                                                 BRUNO DE SOUSA GUIMARÃES                       

                              (2ª Secretária)                                                                                   (Vereador)                     

   

 

 

 

 

 

______________AUSENTE______________                                ______________AUSENTE______________                                

          BALTAZAR RIBEIRO DE ALMEIDA                                     JOÃO HENRIQUE DE SOUSA DINIZ 

                                 (Vereador)                                                                                   (Vereador) 

     

 

 

 

 

 

______________________________________                         ______________________________________ 

       JOSÉ WILLIAM PEREIRA DOS SANTOS                                       SODRIANO FERREIRA SANDES 

                                  (Vereador)                                                                                     (Vereador) 


